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Оповещение

о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется проект решения Совета депутатов муниципального округа Крылатское от 12 марта 2013 года «Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Крылатское в городе Москве за 2012 год». 


Информационные  материалы  по  теме  публичных   слушаний  представлены по адресу: г. Москва, Осенний бульвар, дом 12, корп. 3 (администрация муниципального округа Крылатское).


Собрание участников публичных слушаний состоится 29 апреля 2013 года в 17 часов 00 минут по адресу: г. Москва, Осенний бульвар, дом 12, корп. 3 (администрация муниципального округа Крылатское).


Начало регистрации участников в 16 часов 30 минут.


Во время  проведения  публичных  слушаний участники публичных слушаний имеют  право  представить  свои  предложения  и  замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- выступления на собрании участников публичных слушаний;

- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;

 Номера контактных справочных телефонов рабочей группы: 412-08-57

 Почтовый адрес рабочей группы: 121614, г. Москва, Осенний бульвар, дом 12, корп. 3 (администрация муниципального округа Крылатское).

 Информационные материалы по проекту решения Совета депутатов муниципального округа Крылатское от 12 марта 2013 года «Об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Крылатское в городе Москве за 2012 год» размещены на сайте vgmok.ru
