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Отчет начальника Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы майора полиции Игнатова Артема Владимировича перед депутатами внутригородского муниципального образования Крылатское          г. Москвы по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела за 12 месяцев 2017 года и задачах по укреплению правопорядка на 2018 год».
Уважаемые участники совещания!
Сегодня мы подводим итоги оперативно-служебной деятельности ОМВД России по району Крылатское г. Москвы за 12 месяцев 2017 года, определяя задачи на 1 квартал 2018 года, следует отметить, что несмотря на принимаемые меры криминальная ситуация на обслуживаемой территории остаётся не в полной мере отвечающая предъявляемым требованиям. 

В истекшем периоде оперативно-служебная деятельность ОМВД России по району Крылатское г. Москвы осуществлялась в соответствии с основными принципами и приоритетами, определенными Федеральным законом «О полиции», Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г., ежегодным посланием Президента Федеральному Собранию, требованиями Директивных документов МВД России, и была направлена на укрепление общественного порядка, профилактику правонарушений, повышение эффективности работы по защищенности граждан от преступных посягательств. 
Основные усилия подразделений ОМВД были сконцентрированы на приоритетных направлениях борьбы с преступностью, охране общественного порядка, обеспечении общественной безопасности, защите прав, свобод и законных интересов граждан, что способствовало достижению определенных позитивных результатов. Были продолжены целенаправленные мероприятия по повышению доверия граждан к полиции, открытости ее деятельности и уровня взаимодействия с гражданским обществом. Во взаимодействии с органами государственной власти, другими правоохранительными ведомствами реализованы комплексные меры по обеспечению правопорядка и безопасности при проведении публичных мероприятий с массовым участием граждан. А именно:

Так, за 12 месяцев 2017 года на территории оперативного обслуживания Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы было проведено 397 массовых мероприятий. Из них: - празднование 4 православных праздников (Рождество Христово, Крещение Господне, Пасха, Вознесение Господне) в 3 Храмах расположенных на территории оперативного обслуживания ОМВД по адресам: Крылатские холмы, д.12 «Храм Рождества Пресвятой Богородицы», Рублевское шоссе, д. 54 «Храм Преподобного Алексия человека Божия», Осенняя ул. д.32, стр.1 «Церковь Ермогена», охрану общественного порядка осуществляли 80 сотрудников ОМВД, нарушений общественного порядка не допущено; 

Проведено 261 спортивное мероприятие на 4 спортивных объектах расположенных на территории оперативного ОМВД по адресам: Крылатская ул. д.2 «Гребной канал», Островная ул. д.7 «Дворец спорта «Динамо», Крылатская ул. д.16 «Ледовый дворец», Крылатская ул. д.10 «Велотрек», во время проведения мероприятий охрану общественного порядка осуществляло 79 сотрудников ОВД, нарушений общественного порядка не допущено.
Также, проведено 132 различных мероприятия на улицах и дворовых территориях района, охрану общественного порядка осуществляло 70 сотрудников ОМВД, нарушений общественного порядка не допущено.
За истекший период текущего года было проведено 28 отчетов (из них 26 участковыми и 2 руководителем подразделения). В ходе обсуждения гражданами ставились проблемные вопросы, вносились предложения по повышению эффективности взаимодействия правоохранительных органов и представителей гражданского общества. При этом серьезный акцент был сделан на усилении информационного сопровождения этих отчетных встреч. Данные мероприятия освещались на сайте УВД по ЗАО, а также размещены в электронной газете Управы района Крылатское г. Москвы. Для дальнейшего укрепления доверия со стороны общества, установления проблем, волнующих граждан в нашей работе, улучшения имиджа сотрудников полиции данная работа будет продолжена в предстоящем периоде.

В истекшем периоде были организованы и осуществлены ряд профилактических мероприятий по проблемам, которые касаются непосредственно многих жителей нашего района – это и нелегальная сдача жилья в аренду, продажа алкогольной продукции несовершеннолетним, пресечение деятельности игорных заведений и «нелегальных таксистов», пресечение деятельности притонов для употребления наркотиков и фактов нелегальной миграции.

Уважаемые участники совещания.
В целом анализ оперативной обстановки на территории района за прошедший  период показывает, что существенных негативных отклонений в динамике и структуре преступности не произошло, нам удалось немного стабилизировать криминогенную обстановку на обслуживаемой территории и сократить количество совершаемых преступлений. 
За 12 месяцев 2017 года зарегистрировано 648 преступлений (2016 - 892), количество совершенных преступлений уменьшилось на 27,4% (округ – меньше на 24,5%).

Снизилось количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений, зарегистрировано 165 преступлений (2016 - 221), меньше на 25,3%; 

- небольшой тяжести 247 преступлений (2016 - 327), меньше на 24,5%; 
- средней тяжести 236 преступлений (2016 - 344), меньше на 31,4%;

- тяжких 113 преступлений (2016 - 182), меньше на 37,9%;

- особо тяжких 52 преступления (2016 - 39), больше на 33,3%.

Снизилось количество таких преступлений как: 


- кражи – всего зарегистрировано 252 (2016 - 458), меньше на 45,0%, направлено в суд 88 (2016 - 87), что на 1,1% больше;


- грабежи – зарегистрировано 14 (2016 - 29), меньше на 51,7%, направлено в суд - 12 (2016 - 15), меньше на 20,0%;


- мошенничество - зарегистрировано 142 (2016 – 195), меньше на 27,2%, направлено в суд - 42 (2016 - 51), меньше на 17,6%.

На прежнем уровне остались такие преступления как:


- кражи из квартир - зарегистрировано 12 (2016 - 12), направлено в суд – 9 (2016 - 0), больше на 100%;

- разбои – зарегистрировано 3 (2016 - 3), направлено в суд - 1 (2016 - 4), меньше на 75%.

При этом, имеется ряд проблем, которые требуют первоочередных усилий в предстоящем периоде. 

Негативным фактором обозначилась проблема роста таких преступлений, как:

- убийства, зарегистрировано - 3 (2016 - 1), рост преступлений на 200%, в суд направлено 1 уголовное дело (2016 -1);
Хочу привести характерный пример раскрытого убийства: 16.08.2017 г. в лесном массиве около дома 23 по ул. Осенняя в технической яме обнаружены трупы Масюкова А.Ю. и Толоконникова А.В. с колото – резанными ранениями. По данному факту Кунцевским СУ СК г. Москвы возбуждено уголовное дело по п.«а» ч.2 ст.158 УК РФ. В ходе проведения оперативно - розыскных мероприятий сотрудниками ОМВД задержан гр-н Шидыч И.В., изобличенный в совершении данного преступления.
- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью - зарегистрировано 5 (2016 - 2), больше на 150%, в суд направлено - 2 (2016 - 2), без изменения динамики;

- изнасилование - зарегистрировано 1 (2016 - 0), больше на 100%, направлено в суд – 1 (2016 - 1), без изменения динамики;


- незаконный оборот оружия - зарегистрировано 12 (2016 - 5), больше на 140%, направлено в суд – 2 (2016 - 2), без изменения динамики;

- преступления, связанные с наркотиками и СДВ – зарегистрировано 85 (2016 – 59), больше на 44,1%, направлено в суд 38 (2016 – 32), больше на 18,8%;

- кражи транспортных средств – зарегистрировано 31 (2016 – 30), больше на 3,3%, направлено в суд - 7 (2016 – 5), больше на 40%.

 
Необходимо отметить, что, усилия принимаемые в течении 2017 года не позволили отделу в полной мере адекватно и оперативно отреагировать на изменения оперативной обстановки.

Таким образом, из 648 зарегистрированных, приостановлено по п.1,2,3 ст. 208 УПК РФ – 397 преступлений, раскрыто 256 преступлений, (процент раскрываемости составил 39,5 %), это говорит о том, что практически каждое 4 преступление остается не раскрытым.
Уважаемые участники совещания.

В отчетном периоде наметилась устойчивая тенденция к снижению числа совершенных преступлений, как в общественных местах, так и на улицах. 
За 12 месяцев 2017 года в общественных местах совершено 348 преступлений (555, -37,3%), раскрыто 148 (174, -14,9%), выше окружной.

В том числе на улицах совершено 230 преступлений (294, -21,8%), раскрыто 74 (68, +8,8%), выше окружной.
Необходимо отметить, что значительное количество преступлений, в том числе и уличных, продолжают совершать иностранные граждане. В этой связи остро стоит проблема выявления фактов незаконной миграции и лиц ее организующей. К административной ответственности по ст. 18.8 КоАП РФ было привлечено 158 граждан иностранных государств.

Также было выявлено 5 адресов, по которым в последствие в отношении жителей района Крылатское г. Москвы было возбуждены уголовные дела по признакам состава преступлений, связанных с организацией незаконной миграцией на территории Российской Федерации, из них: 5 по ст. 322.3 УК РФ, 5 по ст. 322.1 УК РФ.

Участковыми уполномоченными: отработано 21.320 частных домовладений и квартир, принято  на административных участках 2.420 граждан, раскрыто 73 преступления, составлено 1066 административных протоколов.

В целях снижения групповой преступности среди несовершеннолетних инспекторов ОДН Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы проводится профилактическая работа по разобщению групп несовершеннолетних антиобщественной направленности. За 12 месяцев 2017 года выявлены и поставлены на учет 7 групп антиобщественной направленности (2016 – 1). Сняты с учета 8 групп. Группы поставлены на профилактический учет по информации сотрудников ОДН – 7.
За 12 месяцев 2017 года за различные правонарушения в Отдел МВД России по району Крылатское г. Москвы доставлены 338 несовершеннолетних (2016 - 352). 

Всего за 12 месяцев 2017 года выявлены и поставлены на профилактический учет в ОДН Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы 56 несовершеннолетних (2016 – 36), снято с профилактического учета 48 (2016 - 13).

Состоит на профилактическом учете 65 несовершеннолетних (2016 – 57). Составлено протоколов в отношении несовершеннолетних – 104 (2016-68).

За появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие ими алкогольной или спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ в общественных местах (ст. 20.22 КоАП РФ, а также ч.3 ст.20.20 КоАП РФ) сотрудниками Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы составлено 12 административных протоколов (2016-16).
В целях предупреждения распространения алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях проведено 58 профилактических выступлений и лекций о вреде наркомании, токсикомании и алкоголизма (2016 - 36).

За 12 месяцев 2017 года выявлено и поставлено на профилактический учет в ОДН Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы 15 родителей, отрицательно влияющий на детей (2016-20). 

За 12 месяцев 2017 года на территории обслуживания Отдела МВД России по району Крылатское г. Москвы проведено 5 оперативно-профилактических мероприятие «Подросток», в котором приняли участие 94 сотрудников полиции и 21 представителя иных субъектов профилактики (представители КДН и ЗП, учреждений образования, здравоохранения, ОСЗН, ОПОП района Крылатское г. Москвы, НД района Крылатское г. Москвы). В ходе мероприятий в ОМВД доставлено 67 несовершеннолетних, из них 4, нуждающихся в помощи государства (6 помещены в медицинское учреждение, 1 - в ЦВСНП). К административной ответственности привлечено 9 несовершеннолетних, 14 родителей, 5 продавцов за реализацию несовершеннолетним алкогольной продукции. 


Уважаемые участники совещания.

Рассматривая вопрос соблюдения законности и учетно-регистрационной дисциплины при работе с обращениями граждан необходимо отметить, что за 12 месяцев в ОМВД поступило более 14 тысяч сообщений о происшествиях и преступлениях, по ним возбуждено 537 уголовных дел, более чем по 3300 фактам в возбуждении уголовного дела отказано. При этом 50 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела отменены (из них 49 по инициативе надзирающего прокурора) с возбуждением уголовных дел. 

За прошедший период усилия руководства ОМВД были сосредоточены и на сохранении, а также укреплении кадрового состава, его обучения и подготовки, проведения индивидуально-воспитательной работы и морально-психологического обеспечения. Штат сотрудников Отдела составляет 146 единиц, некомплект сотрудников составил 21 единицу или 14.4%. Также проводились мероприятия по сохранению ресурсного и материально-технического обеспечения, направленные на повышении эффективности оперативно-служебной деятельности личного состава, укреплении служебной, учетно-регистрационной, исполнительской и дорожно-транспортной дисциплины. 

Уважаемые участники совещания.


Говоря об общем комплексе мер, принимаемых к повышению эффективности работы всего отдела, нельзя забывать и о такой существенной ее составляющей как процессуальная деятельность. Это направление напрямую зависит от взаимодействия следователей и дознавателей с сотрудниками оперативных подразделений.

А также что одной из основных задач, определенной Директивой МВД для органов внутренних дел являлось: совершенствование правоприменительной практики, прежде всего при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлении, учете преступлений, производстве следствия, дознания; обеспечение прав граждан в ходе осуществления процессуальных полномочий органов внутренних дел. 

В первом квартале 2018 году нам необходимо выполнять те направления оперативно-служебной деятельности, которые Директивой Министра внутренних дел от 23 ноября 2017 года № 1дсп, определены приоритетными. 

Перед нами стоят задачи по сдерживанию оперативной обстановки на обслуживаемой территории. И работать придется в не менее сложных условиях, чем в отчетном периоде. 

В связи с этим, руководителем служб Отдела необходимо сосредоточить свои усилия на повышение качества работы и взаимодействия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе разбоев, грабежей, квартирных краж и краж автотранспорта; продолжить создание эффективной системы управления и контроля личного состава, устранение имеющихся недостатков в работе.
По итогам работы за 12 месяцев 2017 года, в соответствии с критериями оценки деятельности органов внутренних дел, утвержденной приказом МВД России № 1040 от 31 декабря 2013 года отдел получил положительную оценку и занял 42 место из 131 по городу. 

В предстоящим периоде я требую от руководителей служб Отдела принять дополнительные меры по усилению профилактических мероприятий, повышению качества работы на местах происшествия, в том числе и по «горячим следам», повышение эффективности заслушивания уголовных дел. 

Также необходимо повысить качество работы и реагирования следственно-оперативной группы и руководителей, заступающих ответственными от руководящего состава за состояние оперативной обстановки и принимаемые решения. По таким преступлениям как квартирные кражи, кражи автомашин, грабежи, разбои, мошенничества, карманные кражи и другие составы начальнику полиции и его заместителям беседовать лично с потерпевшими.

С учетом реализации Федерального закона «О полиции» продолжить проведение мероприятий, направленных на повышение доверия граждан к полиции, соблюдение сотрудниками законности, служебной, дорожно-транспортной и учетно-регистрационной дисциплины, предупреждение чрезвычайных происшествий среди личного состава.

Начальник Отдела МВД России 
по району Крылатское г. Москвы 

майор полиции 
                              
                                                 А.В. Игнатов 
